



COLIGAÇÃO: MANGABEIRA DO POVO E PARA O POVO - PT, PSD E PSB

SÓ QUEM FEZ MUITO, PODE FAZER MUITO MAIS!

ACESSE JÁ O NOSSO PLANO DE GOVERNO!



APRESENTAÇÃO

Nos últimos quatro anos o município de Governador Mangabeira vem sofrendo um retrocesso nos cuidados da gestão pública com as necessidades básicas de seu povo e uma inércia relevante em relação aos vetores de desenvolvimento econômico e social. A Gestão Municipal não tem atuado no sentido de atender aos interesses de toda população mangabeirense, sem distinção, construindo uma relação discriminatória entre os munícipes.

Acreditamos que esta opção para o exercício do poder, emanada pelo povo nas urnas, tem resultado em uma Governador Mangabeira ineficiente, descuidada, fruto de uma visão reducionista de desenvolvimento socioeconômico. Os avanços consideráveis das gestões anteriores na saúde, na educação, na atenção a assistência social, no saneamento, na infraestrutura, foram aos poucos, regredindo, caindo no descaso e descompromisso.

Diante dessa realidade, é importante retomar os princípios que fundamentaram o desenvolvimento do município nas gestões da Prefeita Domingas da Paixão e que, por conseguinte, estarão presentes para o próximo quadriênio: educação universal de qualidade, universalização da saúde, desenvolvimento socioeconômico, cuidado com idosos, atenção à juventude, participação popular, valorização da cultura local, geração de trabalho e renda, vida saudável com qualidade, segurança alimentar, prioridade para a agricultura familiar, respeito as diferenças étnicas e de gênero, que, como valores permanentes continuam sendo eixos centrais neste Plano de Governo.

Vale salientar aqui, a participação popular, através de escuta baseada em um Plano de Governo Participativo - PGP, adaptado para a realidade pandêmica em que vivemos, sob a influência da Covid-19, recorrendo a instrumentos disponíveis pela internet e consequentemente as redes sociais. O Plano de Governo, está fundado em um amplo diagnóstico das condições da população do nosso município, e se pauta na definição de projetos e programas, observando-se a organização administrativa, a integração social e a capacidade de investimento do Município, além das especificidades econômica, social, política e cultural da sociedade mangabeirense.

Dessa forma, a construção de uma Governador Mangabeira cada vez melhor para a presente e futuras gerações, é objetivo permanente a perseguir, buscando a retomada de um governo pautado nos princípios democráticos e de liberdade, visualizando devolver a população mangabeirense dias melhores, com a existência do sentimento da felicidade e a efetivação da justiça e igualdade social, ressaltando a máxima: "governo do povo e para o povo".

Cordialmente:

Domingas Souza da Paixão Candidata a Prefeita

Luiz Carlos Gomes da Silva Candidato a Vice-Prefeito

SUMÁRIO

1. MISSÃO	4
2. VISÃO	4
3. OBJETIVOS OBJETIVO GERAL	4
4. OBJETIVOS ESPECÍFICOS	4
5. INTRODUÇÃO	5
6. BREVE CARACTERIZAÇÃO HISTÓRICA E GEOGRAFICA DO MUNICÍPIO DE GOVERNADOR MANGABEIRA	6
7. EDUCAÇÃO	7
8. SAÚDE	8
9. AÇÃO SOCIAL	10
10. MEIO-AMBIENTE	1
11. DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO	12
12. AGRICULTURA	13
13. JUVENTUDE	14
14. ESPORTES	15
15. CULTURA	16
16. POLÍTICAS DE GÊNERO	17
17. PROMOÇÃO DA IGUALDADE RACIAL	17
18. TRANSPORTES	18
19. SEGURANÇA PÚBLICA	19
20. INFRAESTRUTURA URBANA E RURAL	19
21. COMÉRCIO	20
22. ADMINISTRAÇÃO E PLANEJAMENTO	21
23. GESTÃO DEMOCRÁTICA	22
24. AÇÕES ESPECÍFICAS POR RUAS, BAIRROS E COMUNIDADES	22
25. CONSIDERAÇÕES FINAIS	24
26. BIOGRAFIAS	25
27. FONTES	26
28. REFERÊNCIAS	26

1. MISSÃO

Promover o desenvolvimento sustentável do município, de forma democrática e participativa, articulando as dimensões políticas, econômicas, socioculturais, sanitárias e ambientais, considerando as relações entre os níveis local, regional e global, que resultem na melhor qualidade de vida do povo.

2. VISÃO

Buscar a construção de um município desenvolvido social e economicamente, fundamentado em uma gestão democrática e participativa, pautado na inovação e visão empreendedora, influindo na melhoria considerável dos seus índices a partir dos recursos locais e adquiridos, nos próximos quatro anos.

3. OBJETIVOS OBJETIVO GERAL

Promover, em processo permanente, um projeto de desenvolvimento sustentável e integrador, com participação popular, para a construção de um município forte e pujante, a serviço do seu Povo.

4. OBJETIVOS ESPECÍFICOS

- a) Definir o planejamento participativo estratégico como importante ferramenta na aplicação das políticas públicas visando resultados pautados na eficiência e eficácia;
- b) Atuar através das potencialidades existentes em termos de recursos naturais renováveis, de recursos culturais tradicionais, das vocações econômicas e habilidades produtivas como fontes de promoção do desenvolvimento local sustentável;
- c) Incentivar às práticas do empreendedorismo e inovação como fonte permanente de trabalho e renda;
- d) Estimular o surgimento de novos investimentos em empreendimentos agroindustriais, industriais, no comércio, na agricultura, visando o desenvolvimento socioeconômico do município e a melhoria na qualidade de vida da população;
- e) Harmonizar o planejamento local com os Planos de Desenvolvimento do Estado e da União, estabelecendo laços de complementaridade;
- f) Priorizar a agricultura familiar com importante vetor da socioeconomia do município;
- g) Sistematizar a organização administrativa, como ferramenta de planejamento, execução e controle dos gastos e investimentos públicos.
- h) Valorizar a cultura local, levando em consideração as especificidades das diversas manifestações culturais existentes no município.
- i) Priorizar ações voltadas para a valorização da juventude, objetivando o protagonismo e autonomia juvenil.
- j) Desenvolver ações voltadas para as políticas de reparação e promoção da igualde racial, bem como as políticas de gênero.

5. INTRODUÇÃO

O Programa de Governo é o instrumento de organização da atuação governamental, através dele que o governante sabe qual caminho deve seguir, os compromissos que se assumem, oriundos do conhecimento que se tem da realidade do município. Um compromisso público do Partido e do(a) candidato(a) majoritário(a) com o município e sua população, que deve balizar as ações de todos os integrantes e dirigentes partidários, e/ou da Coligação, ou seja, um documento que identifica nossas propostas com as do nosso Partido, e que nos diferencia dos nossos adversários.

O Programa de Governo é um desafio que também traz oportunidades de ampliação de espaços, construindo relações com amplos setores sociais e políticos e provocando a análise crítica e aprofundada da conjuntura, apresentando propostas que respondam aos problemas reais da população e que sejam, sobretudo, viáveis. Assim, um bom Programa de Governo é um instrumento eficaz para alcançar a vitória nas eleições, criando condições iniciais para uma boa gestão.

Para tanto, o Partido dos Trabalhadores – PT, juntamente com o PSD e o PSB, do município de Governador Mangabeira, adotaram a forma participativa de elaboração do Plano de Governo, objetivando "construir de forma participativa uma plataforma de propostas que nos garante diversos olhares, compreensões, conhecimentos e informações, que aumentam nossa capacidade de propor o melhor projeto para o município, neste momento e nesta conjuntura, com maiores condições políticas, sociais e econômicas de sua viabilidade". (PT - PGP, 2016, p. 4)

O Plano de Governo Participativo – PGP, consiste na perspectiva da "participação social cidadã como instrumento de gestão pública democrática e direito de cidadania. Ele deve ser fundamento de um programa elaborado e defendido na campanha eleitoral e ser marca de um governo democrático". ((PT - PGP, 2016, p. 4), pautado por um Planejamento Estratégico, através do sistema da representação popular da sociedade civil organizada, conselhos populares e representações setoriais, sistematizado e executado pela gestão municipal.

"O planejamento estratégico municipal (PEM) é um processo dinâmico e interativo para determinação dos objetivos, estratégias e ações do município. É elaborado por meio de técnicas administrativas diferentes e complementares, envolvendo de forma ativa os diversos atores sociais do espaço trabalhado. É formalizado para articular políticas federais, estaduais e municipais para produzir resultados no município e gerar qualidade de vida adequada aos seus munícipes. É um projeto urbano global que considera as múltiplas temáticas municipais e valoriza a forma participativa e contínua de pensar o município no presente e no futuro (REZENDE e CASTOR, 2006)".

Nesse sentido, para elaboração desse Plano de Governo, os partidos elencados acima, buscaram ouvir a população mangabeirense, utilizando metodologias como: disponibilização de um questionário na internet através do Google formulário, reuniões virtuais, preenchimento individual de questionários, consulta a especialistas de várias áreas do conhecimento, as lideranças comunitárias e aos précandidatos a vereador, salientando que essa participação popular, levou em consideração a realidade

da pandemia do novo coronavírus, com os cuidados necessários sugeridos pela Organização Mundial de Saúde – OMS, bem como buscando alternativas que evitassem o contato direto com as pessoas.

A seguir, além de uma breve caracterização histórica e geográfica do município de Governador Mangabeira constam as principais sugestões e propostas constitutivas do Plano de Governo, as quais foram estruturadas em dezoito eixos temáticos, com suas respectivas ações fundamentadas nas sugestões e resultados oriundos do PGP, formando assim as Propostas de Governo do período de 2020 a 2021 da Coligação: "Governador Mangabeira do Povo e para o Povo", composta pelos partidos: PT, PSD e PSB, sendo **Domingas Souza da Paixão** - PT (candidata a prefeita) e Luiz Carlos Gomes da Silva (Luiz de Zuquinha) - PSD (candidato a vice-prefeito) e mais os(as) 41 (quarenta e um) candidatos(as) a vereadores(as) somando as três agremiações partidárias.

6. BREVE CARACTERIZAÇÃO HISTÓRICA E GEOGRAFICA DO MUNICÍPIO DE GOVERNADOR MANGABEIRA

O nosso município conseguiu sua emancipação política em 14 de março de 1962, quanto a então Vila de Cabeças, pertencente à cidade de Muritiba, conquistou a sua liberdade política, recebendo uma nova denominação, ou seja, Governador Mangabeira. O nome Cabeças origina-se de uma chacina por encomendas, quando provavelmente índios, bandeirantes ou tropeiros tiveram suas cabeças decapitadas por volta do século XVIII e fincadas em pontas de estacas, em uma estrada que ligava Minas Gerais a Cachoeira. As pessoas que por ali passavam começaram a denominar o local de Cabeças, perdurando até a o início da década de 1960.

Já o nome Governador Mangabeira, foi escolhido como forma de homenagear o político baiano Otávio Mangabeira (1886-1960), o qual exerceu funções legislativas e executivas como: vereador da cidade de Salvador, Deputado Federal (7 vezes), Ministro das Relações Exteriores do governo de Washington Luís, Governador do Estado da Bahia (1947-1950) e Senador. Dentre as principais realizações de Mangabeira como Governador da Bahia, destacaram-se: Estádio de Futebol da Fonte Nova, a Avenida Centenário, Fórum Rui Barbosa, hotel da Bahia, Escola Parque e mais de 258 prédios escolares, inclusive um na Vila de Cabeças, atualmente Colégio Estadual José Bonifácio.

As primeiras eleições para Prefeito e Vereador, foram realizadas em 7 de outubro de 1962, sendo que Agnaldo Viana Pereira (UDN/PTB) se tornou o primeiro prefeito, obtendo 456 votos contra 311 de Malaquias Ferreira (PSD). Já os vereadores eleitos foram: José Gomes Dias, José Carlos Fonseca, Amando Alves da Silva, Antônio Mota da Silva Junior, Renato Dias Mascarenhas, Carlos Coelho Nascimento e Manoel Machado Pedreira.

Localizado no Território de Identidade do Recôncavo Baiano, distante da capital do Estado a 119 km, o município de Governador Mangabeira, possui uma extensão territorial de 106 km², estabelecendo limites territoriais com as cidades de Muritiba, São Félix, Cachoeira, Conceição da Feira e Cabaceiras do Paraguaçu. Alguns trechos desse território são banhados pelo rio Paraguaçu, onde na

divisa com o município de Cachoeira foi erguida na década de 1980 a barragem de Pedra do Cavalo, também em um trecho de aproximadamente 6 km, a BR 101 corta o território do município.

No tocante aos aspectos populacionais, segundo IBGE, atualmente o município de Governador Mangabeira possuí uma população estimada em 21.267 habitantes, sendo que 63% residem nos espaços rurais e 37% na sede do município. Desse contingente populacional, 90,91% são pretos e pardos, 52% do sexo feminino e 29% de jovens.

No que se refere ao espaço rural, o município é composto por 27 localidades, com destaque para a região do povoado de Quixabeira, área de maior concentração populacional rural. Essas localidades são responsáveis pela principal fonte da economia do município, ou seja, a agricultura com prevalência do cultivo de laranja, mandioca, milho, amendoim e feijão. Já na sede do município, tem se verificado nos últimos anos um significativo crescimento, tanto no aumento do número de residências, como no dinamismo do comércio.

7. EDUCAÇÃO

Diretriz

Buscar implementar novas ações, objetivando a melhoria do ensino e aprendizagem, levando em consideração as novas tecnologias educacionais e a valorização dos profissionais da educação, pautada em uma concepção de educação libertadora, bem como na perspectiva de respeito as diferenças e identidades do ser humano.

- Elaborar ações com o objetivo de melhorar a qualidade do ensino e aprendizagem nas escolas municipais;
- Buscar dotar todas as escolas com infraestrutura necessária para acesso dos estudantes e professores as novas tecnologias educacionais;
- Atualizações pedagógicas, através da educação continuada, bem como valorização aos profissionais da educação;
- Buscar colocar em prática as metas existentes no Plano Municipal de Educação;
- Garantir e melhorar o fornecimento da merenda escolar:
- Manter e ampliar o número de linhas do transporte escolar;
- Ampliar a oferta para as escolas de ônibus para as viagens de campo com caráter pedagógico;
- Atualizar o acervo da biblioteca municipal e das escolas, além de buscar implementar outras bibliotecas;
- Criar uma comissão de educadores para revisar o Projeto Político Pedagógico das escolas municipais, bem como o Regimento Interno;
- Buscar junto ao Governo do Estado a manutenção do Ensino Médio noturno em Quixabeira,
 bem como o município manter o Programa de Jovens e Adultos EJA;

- Buscar parcerias junto as instituições de nível superior da região do Recôncavo, objetivando garantir a formação continuada dos profissionais de educação, bem como a melhoria do ensino e aprendizagem;
- Buscar parcerias para que todas as escolas sejam equipadas com salas de vídeo, informática (com acesso à internet) mapas, bibliotecas e laboratórios;
- Buscar implantar salas de apoio educacional para auxiliar no trabalho com alunos especiais, bem como o ensino transversal de libras;
- Democratizar acesso e a permanência do aluno na escola, bem como a democratização da gestão escolar em todas as esferas;
- Incentivar a elaboração de planos pedagógicos ainda mais completos e coerentes com a realidade desta geração, que promovam maior integração de crianças, adolescentes e jovens na sociedade;
- Buscar oferecer apoio psicológico para os estudantes, professores e funcionários das escolas municipais;
- Buscar a implantação gradativa do ensino de tempo integral nas escolas municipais, em parceria com os governos estadual e federal;
- Buscar a criação de projeto didático pedagógico para apoio aos alunos com defasagem na aprendizagem;
- Buscar a revisão periódica do plano de carreira do magistério municipal, de acordo as condições do Município, alinhadas com as políticas estaduais e federais;
- Buscar meios para a premiação de professores e escolas que consigam elevar seu IDEB anualmente.
- Buscar manter as conquistas dos professores inseridas no plano de cargos e salários e em outras leis em vigor.

8. SAÚDE

Diretriz

Buscar implementar novas ações, com prioridade para o atendimento médico diversificado e ambulatoriais no próprio município, através de uma gestão humanizada e qualificada, levando em consideração a importância do SUS para o desenvolvimento das políticas públicas de saúde municipais.

- Buscar a implementação de um Laboratório de Análises Clínicas para a realização de exames.
- Criar ações visando a melhoria do atendimento no Ambulatório Municipal e nas USFs;
- Buscar em parceria com o Governo do Estado, adaptar o atual ambulatório para um hospital de médio porte, com estrutura para casos de urgência e emergência.

- Buscar ampliar o número de médicos especialistas para atender nas clínicas, policlínicas e
 USFs do Município;
- Manter a oferta de transporte para os pacientes que precisam se deslocar para fora do Município, com tratamento diferenciado e prioritário para os pacientes que realizam quimio e radio terapias;
- Elaborar ações voltadas para a disseminação entre a população da medicina preventiva;
- Promover campanhas de enfretamento as drogas, bem como, buscando ofertar o serviço psicológico gratuito;
- Buscar manter e ampliar todos os programas de saúde desenvolvidos em parceria com os governos federal e estadual;
- Buscar parcerias com Faculdades e Universidades, objetivando desenvolver campanha e projetos em diversas áreas da saúde;
- Manter a central de marcação consultas e exames e de regulação.
- Buscar criar o programa de marcação de exames e consultas através de telefone, celular, aplicativos e e-mail.
- Analisar a possibilidade de criação do plano de cargos e salários e plano de metas para os profissionais da saúde, conforme condições orçamentárias;
- Planejar a estrutura das USFs, para beneficiar idosos, gestantes, crianças, portadores de necessidades especiais e doentes em geral, com salas de espera confortáveis e sem demora no atendimento;
- Buscar a disponibilização de veículo 24 (vinte e quatro) horas para USFs da zona rural e do bairro do Portão;
- Estudar implantar Postos de Saúde Satélites nas localidades de Posto Águia, Meio de Campo e Tocos III;
- Buscar criar um programa de reabilitação para dependentes químicos;
- Buscar oferecer o "Programa de Capacitação e Qualificação Permanente" de todos os servidores da área de saúde;
- Requalificar a política de saúde dos homens em parceria com o Ministério da Saúde;
- Buscar implantar políticas de saúde voltada para o portador de anemia falciforme;
- Buscar desenvolver parcerias com instituições públicas e privadas para programas de acompanhamentos para ajudar fumantes, alcoólatras e usuários de substâncias psicoativas;
- Buscar implantar o Centro Municipal de Fisioterapia;
- Manter e ampliar o apoio as atividades dos agentes de saúde, inclusive com condições adequadas para o exercício da sua jornada de trabalho.

- Requalificar os programas: Pré Natal, Hiperdia, Saúde da Mulher, Puericultura PSE, PMAQ,
 NASF, PSF e o Melhor em Casa, entre outros.
- Estudar a possibilidade de implantar uma Casa de Apoio em Salvador para os pacientes que necessitam pernoitar naquela cidade para tratamentos médicos específicos de alta complexidade.
- Buscar alternativas para a construção da sede do CAPS, bem como fortalecer o atual atendimento nesse órgão.
- Manter o transporte para os pacientes que necessitam realizar hemodiálise;
- Buscar a manutenção do auxílio para pacientes que realizam o tratamento médico de alta complexidade fora do seu domicilio – TFD.
- Buscar garantir a distribuição de medicamentos básicos para pacientes com doenças específicas, através das USFs e Farmácia Básica, conforme orientação médica e a legislação em vigor.

9. AÇÃO SOCIAL

Diretriz

Desenvolver ações na área da Ação Social, levando em consideração a concepção de uma política de assistência social com o envolvimento da comunidade beneficiária, mapeando as famílias em situação de vulnerabilidade social e buscar a realização de ações e programas para beneficiar essas famílias, priorizando o pleno desenvolvimento e exercício da cidadania e do bem estar social.

- Realizar o mapeamento das famílias em situação de vulnerabilidade social no município;
- Elaborar ações e programas para atender as famílias que se encontram em situação de vulnerabilidade social;
- Buscar a distribuição de cestas básicas para as famílias carentes do município, conforme a legislação em vigor;
- Buscar colocar em prática a lei que garante a Bolsa Família Municipal.
- Buscar a realização de cursos de qualificação profissional na sede e zona rural;
- Manter e ampliar o apoio às atividades realizadas pelo Conselho Tutelar;
- Ampliar, qualificar e tornar mais visível as ações do CRAS e CREAS;
- Viabilizar uma Política de Assistência Social articulada com as demais políticas públicas, respeitando o trabalho em rede;
- Estender para outras localidades as ações do Serviço de Convivência e Fortalecimentos de Vínculos;
- Apoiar as atividades e programas desenvolvidos pelo SINE e CrediBahia;

- Buscar implantar o programa "Juventude em Desenvolvimento" que envolva a escola e cursos de aprendizagem prática;
- Apoiar o enfrentamento ao combate às drogas e derivados químicos;
- Buscar parcerias com organizações de cunho social;
- Incentivar o lazer, com atividades programadas por profissionais de multiáreas como educação física, dança, música, literatura e outros para a terceira idade (melhor idade);
- Buscar alternativas para a construção de uma sede para as atividades da terceira idade (melhor idade);
- Prestar assessoria para pessoas da terceira idade (melhor idade) que possam requerer o benefício de prestação continuada (aposentadoria para idosos e portadores de necessidades especiais);
- Apoiar os portadores de necessidades especiais, bem como adequar todos os prédios públicos para acesso aos deficientes;
- Buscar assegurar acesso aos serviços jurídicos gratuitos, ou de baixo custo e a assistência jurídica básica destinada especialmente aos que vivem na pobreza, em parcerias com Universidades;
- Buscar desenvolver ações voltadas para inclusão digital das famílias de baixa renda.
- Viabilizar o retorno dos Centros de Cidadania Digital na sede e na zona rural.

10. MEIO-AMBIENTE

Diretriz

Buscar promoção de uma política ambiental integrada com todas as ações do Governo Municipal, objetivando a ideia de sustentabilidade e de preservação dos recursos naturais existentes no município, articulada com a concepção de qualidade de vida das pessoas e valorização do ser humano.

- Elaborar o Plano Municipal de Meio Ambiente e Sustentabilidade;
- Ampliar e qualificar a coleta de lixo no município, inclusive com a possibilidade de coleta seletiva e reciclagem, bem como coletores e lixeiras nas ruas, praças e comunidades;
- Criar ações visando a valorização dos profissionais da limpeza pública municipal;
- Buscar a realização de ações vinculadas ao reflorestamento das nascentes e rio do município;
- Desenvolver em parceria com as escolas municipal, estadual e federal atividades pedagógicas relacionadas a preservação do Meio Ambiente;
- Desenvolver ações voltadas para arborização das ruas e praças do município;
- Buscar alternativas para implantar um Centro de Controle de Zoonoses Municipal;
- Estimular e apoiar a organização de catadores de materiais recicláveis, fortalecendo a política de consumo responsável;

- Desenvolver ações de sustentabilidade em parceria com instituições públicas e privadas.
- Buscar a realização de campanhas informativas com os moradores da sede e da zona rural da coleta do lixo e da preservação em geral do meio ambiente.

11. DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO

Diretriz

Buscar a promoção de políticas de gestão e desenvolvimento econômico sustentável, com vistas à geração de trabalho e renda aos munícipes, levando em consideração os aspectos ambientais, sociais e culturais.

- Buscar com os governos estadual e federal, além da iniciativa privada a instalação de indústrias não poluentes no Município;
- Criar o Conselho Municipal de Desenvolvimento Econômico Sustentável, que deverá elaborar uma proposta de Plano Municipal para esta área;
- Estimular ações para o acesso das pessoas ao microcrédito, junto as instituições financeiras regulares do país;
- Apoiar ações em parceria com a CDL;
- Incentivar e apoiar o desenvolvimento da economia solidária e da agricultura familiar;
- Buscar alternativas para ampliar e fortalecer as feiras livres da sede e de Quixabeira, bem como feiras itinerantes em outras localidades;
- Incentivar a criação de cooperativas, visando a comercialização dos produtos agrícolas;
- Buscar oferecer cursos de capacitação para os microempreendedores do Município, através de parceria com instituições públicas e privadas.
- Apoiar e incentivar o empreendedorismo jo vem;
- Estudar a possibilidade de criação de uma Central de Intermediação de Empregos;
- Buscar o desenvolvimento da empregabilidade e apoio às atividades produtivas geradoras de trabalho e renda;
- Incentivar a economia social e criativa e apoio a micro e pequenas empresas;
- Realização de feiras diversas: agrícola, artesanato, flores, doces e outras;
- Incentivar a organização de cooperativas de produção e comercialização, através da Economia Solidária;
- Incentivar a criação de startups rurais e urbanas e a implantação de empresas virtuais;
- Buscar a criação de incubadora de empresas e cooperativas, voltadas para inovação, com assessoria técnica;
- Fomentar a indústria de logística na cidade, capaz de promover emprego e renda;
- Buscar realizar ações em parceria com o IF Baiano e a UFRB sobre tecnologias de produção;

• Incentivar o microempreendedorismo individual;

12. AGRICULTURA

<u>Diretriz</u>

Buscar o fortalecimento e apoiar a população campesina, através do desenvolvimento de uma política de desenvolvimento rural sustentável, inclusiva e tecnológica, priorizando iniciativas de valorização e fortalecimento da agricultura familiar.

<u>Ações</u>

- Elaborar o Plano Municipal de Fortalecimento e Desenvolvimento da Agricultura Familiar;
- Ofertar cursos de qualificação profissional a população campesina, com vistas a geração de trabalho e renda;
- Buscar oferecer orientação técnica científica a população campesina, visando a melhoria da produção, inclusive com a possibilidade de bolsas para estudantes da área de agronomia e outras afins.
- Buscar agregar valor, diversificação e ampliação da produção de alimentos da agricultura familiar, visando a segurança alimentar e a geração de renda;
- Fortalecer e ampliar o associativismo e cooperativismo no espaço rural;
- Apoiar as ações das Associações de Moradores Rurais, através da organização jurídica, administrativa e contábil.
- Retomar a implementação do abastecimento de água encanada para outras comunidades rurais;
- Buscar em parceria com os governos federal e estadual a distribuição de sementes, bem como a criação de um banco de sementes municipal;
- Incentivar as atividades dos feirantes do Mercado Municipal e da feira de Quixabeira;
- Analisar as possibilidades de criação de hortas comunitárias nas escolas;
- Buscar implantar um serviço permanente de Assistência Técnica e Extensão Rural (Ater);
- Estimular a produção da agricultura familiar, através de contratação direta pela Prefeitura Municipal, de produtos para Merenda Escolar conforme a legislação em vigor: PNAE (Programa de Nacional de Alimentação Escolar), e PAA (Programa de Aquisição de Alimentos);
- Apoiar e incentivar a organização das unidades familiares de produção em grupos, associações
 e cooperativas, voltadas à utilização de novas tecnologias e de insumos não prejudiciais ao
 meio ambiente e à saúde humana, dando ênfase à prática da Agroecologia;
- Buscar a criação do Programa Terra Mãe de correção, fertilização e aragem da terra;
- Buscar a elaboração do programa de comercialização da produção da agricultura familiar, com
 o incentivo a pequenos negócios, criação de startups, revitalização das feiras livres, feira livre
 rotativa, revitalização dos mercados municipais (Centro, Quixabeira e Posto Águia), bem como

- estudar a viabilidade da construção do armazém da agricultura familiar e do Centro de Abastecimento Territorial, em parceria com os Governos Estadual e Federal;
- Oferecer o serviço de tratorista por dias alternados, nos períodos do plantio e colheitas para algumas associações que possuem trator;
- Buscar implantar o "Programa Hortas Comunitárias", com o objetivo de gerar renda e alimentação de boa qualidade;
- Em parceria com o governo do Estado, buscar modernizar a estrutura do Mercado Produtor e colocar em funcionamento a fecularia;
- Buscar alternativas para realizar reformas nas casas de farinha comunitárias, bem como analisar a viabilidade de instalação de pequenas fecularias nas mesmas;
- Buscar a elaboração de uma política para a juventude rural;
- Incentivar a fruticultura, a horticultura, a avicultura, a piscicultura e a suinocultura;
- Valorizar o ambiente rural como espaço de qualidade de vida para todos os mangabeirenses;
- Em parceria com o governo do Estado, buscar a regularização fundiária aos Produtores Rurais com até quatro módulos fiscais;
- Regulamentar e aplicar a Lei Municipal de Fomento à Agricultura Familiar e Economia Solidária.

13. JUVENTUDE

Diretriz

Buscar o desenvolvimento de atividades e ações voltadas para a valorização, o protagonismo e a autonomia da juventude em suas múltiplas dimensões: educacional, econômica, social, cultural e política, levando em consideração a diversidade que envolve a juventude mangabeirense.

- Buscar a elaboração e execução do Programa Municipal Meu Primeiro Emprego;
- Avaliar a retomada do programa municipal de estágio para estudantes que estejam cursando o ensino médio e/ou cursos superiores.
- Criação do Departamento de Juventude;
- Elaboração do Plano Municipal de Enfrentamento as Drogas;
- Apoio aos jovens para a realização de cursos de qualificação profissional, profissionalizantes e superiores;
- Buscar em parceria com os Governos do Estado e Federal, a criação de áreas de lazer, esporte e cultura para a juventude;
- Realização de conferências, audiências públicas e visitas aos locais de concentração de jovens,
 objetivando ouvir os desejos e anseios da juventude;
- Colocar em funcionamento o Conselho Municipal de Juventude;

- Estudar a possibilidade de criação e regulamentação do Plano e Fundo Municipal da Juventude;
- Apoio as manifestações artísticas e culturais relacionadas aos jovens;
- Apoio as ações desenvolvidas pelos diversos grupos de jovens existentes no Município;
- Desenvolvimento de eventos como seminários, palestras, oficinas e cursos, com vista ao protagonismo juvenil e conscientização dos jovens em diversas áreas do conhecimento;
- Buscar a promoção de ações que possibilitem a inserção dos jovens no mundo das novas tecnologias da informação;
- Promover a participação de criadores e artistas juvenis em festivais, encontros e eventos culturais e esportivos, dando atenção especial aos novos talentos;
- Buscar a realização de concursos para a juventude, nas diferentes linguagens culturais que permitam, aos vencedores, desenvolver suas propostas e participações em eventos;
- Apoiar a realização de eventos juvenis artísticos e culturais em escolas e outros espaços;
- Promover cursos de educação financeira e empreendedorismo para a juventude;
- Retomar a parceria com o programa do governo do Estado, preparatório para o ENEM –
 Universidade para Todos.

14. ESPORTES

Diretriz

Buscar a realização de ações e atividades na área dos esportes, objetivando o desenvolvimento da qualidade de vida, lazer, da interação social e da cidadania, respeitando e incentivando a multiplicidade das práticas esportivas.

- Desenvolver ações para incentivar a prática de outros esportes no município, como: atletismo,
 vôlei, basquete, capoeira, futebol de salão e outros;
- Buscar em parceria com instituições públicas e privadas a criação do Programa Faz Atleta Municipal;
- Apoiar a realização do Campeonato Municipal de Futebol, bem como ampliar a participação dos times da sede e zona rural;
- Realizar estudos para a construção de novas quadras de esportes na sede e na zona rural;
- Buscar formas para incluir a seleção municipal de futebol no intermunicipal;
- Buscar a implantação de novos campos de futebol na sede e na zona rural, bem como apoiar o funcionamento dos campos já existentes;
- Buscar em parceria com o governo estadual a construção de arquibancadas no Estádio Municipal;
- Buscar em parceria com os governos estadual e federal a construção de praças multiuso na sede e na zona rural;

- Realizar o cadastro geral de todas as atividades esportivas para melhor atenção e organização de eventos;
- Buscar garantir assistência médica, material esportivo e pessoal técnico para desenvolver o esporte em Governador Mangabeira;
- Buscar requalificar a infraestrutura dos espaços esportivos no município, capaz de sediar variados eventos esportivos;
- Incentivar o ciclismo, buscando criar ciclovias;
- Buscar requalificar praças culturais para a prática de jogos recreativos (xadre z, dama, baralho, dominó), etc.

15. CULTURA

Diretriz

Buscar o desenvolvimento de políticas de incentivo à cultura local, levando em consideração as identidades do povo mangabeirense, bem como a diversidade em suas manifestações culturais.

- Incentivar a realização de aulas de instrumentos musicais, cânticos, danças, pinturas, artesanato e outras modalidades na sede e na zona rural;
- Criação do Plano Municipal de Desenvolvimento e Valorização da Cultura;
- Apoio aos artistas e os grupos culturais existentes no município;
- Realizar estudos para a criação de uma Casa da Cultura no município;
- Criação do Conselho Municipal de Cultura;
- Incentivar e apoiar às festas populares das diversas localidades do município;
- Criar fanfarras em algumas escolas do município;
- Manter a realização da festa do 2 de Julho, bem como, incentivar outros festejos juninos;
- Ampliar e qualificar a estrutura do Arquivo Público Municipal;
- Avaliar a possibilidade de realização de festivais de música, dança, poesia e outros;
- Apoiar as ações culturais desenvolvidas pelas escolas;
- Realizar parcerias com instituições públicos e privada para o desenvolvimento de projetos culturais:
- Apoiar as manifestações culturais das diversas religiões existentes no município;
- Incentivar e apoiar as múltiplas manifestações culturais vinculadas a juventude;
- Estudar a possibilidade de criação de um grupo de Samba de Roda Municipal;
- Criar um calendário de eventos oficiais, que possa garantir a preservação e perpetuação da cultura local;
- Manter a tradição junina com os festejos focados para a cultura local e o tradicional "pé de serra".

• Incentivar a realização de cavalgadas.

16. POLÍTICAS DE GÊNERO

Diretriz

Buscar a realização ações que valorizem a política de gênero no município, objetivando o enfrentamento a todo e qualquer tipo de discriminação ou preconceito de gênero, sempre respeitando a diversidade e as identidades que envolvem esse universo social.

Ações

- Desenvolver ações de enfrentamento a violência contra a mulher e ao preconceito de gênero;
- Criar um Departamento Municipal para atender as políticas de gênero;
- Oferecer nos espaços de saúde e no CRAS orientações psicológicas, médicas e de sexualidade para atender os atores sociais inseridos na política de gênero;
- Buscar o desenvolvimento de atividades e ações relacionadas ao protagonismo e empoderamento feminino;
- Apoiar as iniciativas realizadas pelos grupos LGBTs, visando o enfrentamento a homofobia;
- Criação do Plano Municipal de Políticas para as Mulheres;
- Buscar a realização de ações em parceria com instituições públicas e privadas voltadas para a política de gênero;
- Colocar em funcionamento o Conselho Municipal das Mulheres;
- Apoiar ações artísticas e culturas vinculadas a política de gênero;
- Realizar campanhas de documentação civil e trabalhista para as mulheres;
- Buscar dar prioridade ao atendimento aos programas sociais às famílias que têm a mãe como responsável pela administração domiciliar;
- Buscar assegurar acesso aos serviços jurídicos gratuitos, ou de baixo custo e a assistência jurídica básica destinada especialmente às mulheres que vivem na pobreza, em parcerias com Universidades;
- Estudar a viabilidade de criação da Casa de Apoio as Mulheres em situação de vulnerabilidade social.

17. PROMOÇÃO DA IGUALDADE RACIAL

Diretriz

Buscar o desenvolvimento de políticas públicas municipais voltadas para a reparação e promoção da igualdade racial, enfatizando a ideia de respeito a diversidade cultural, social, religiosa e étnica, bem como a valorização da história do povo negro no Brasil.

Ações

• Reativação da Secretaria de Promoção da Igualdade Racial – SEPROMI;

- Realizar atividade e ações de enfrentamento ao racismo, discriminação, preconceito e estereótipo racial;
- Buscar colocar em prática as propostas do Plano Municipal de Reparação Racial;
- Apoiar as escolas no que se refere a implementação da lei 11.645/2008 e nas atividades da Consciência Negra;
- Buscar a criação da rede municipal de enfrentamento ao racismo;
- Apoiar as manifestações culturais e outras inciativas das religiões de matriz africana;
- Colocar em funcionamento o Conselho Municipal de Reparação Racial;
- Retomar a realização no mês de março do Troféu Carolina Maria de Jesus;
- Apoio as manifestações culturais e artísticas relacionadas a história e cultura afro-brasileira;
- Realizar o mapeamento dos terreiros de candomblé e de umbanda, bem como dos grupos de capoeira e outras entidades ligadas a população negra;
- Promover atividades de valorização a juventude negra, bem como de enfrentamento ao genocídio dos jovens negros.

18. TRANSPORTES

Diretriz

Buscar a promoção de atividades e ações na área do transporte municipal, objetivando oferecer a população mangabeirense a praticidade e modernidade no que se refere a sua locomoção e acesso dos meios de transporte, bem como a facilidade na circulação dos veículos.

<u>Ações</u>

- Buscar implantar a sinalização das ruas, praças e localidades urbanas e rurais;
- Ampliar a pavimentação de ruas e praças;
- Criar um plano de conservação das estradas vicinais;
- Disponibilizar transporte para atividade de campo para as escolas e os grupos sociais;
- Desenvolver estratégias com vistas a preservação da frota do município, bem como de uma política de economia de combustível;
- Estimular e apoiar a organização de associações e cooperativas de táxi e moto-táxi;
- Buscar junto ao governo federal a aquisição de novos ônibus para o transporte escolar;
- Verificar a possibilidade de construção de uma garagem para guardar os veículos pertencentes ao município;
- Realizar estudos periódicos visando modernizar a mobilidade urbana, bem como o transporte de passageiros;
- Desenvolver nas escolas e associações campanhas de educação no trânsito;
- Buscar a promoção de ações voltadas para a inserção nas novas tecnologias da comunicação no trânsito:

- Apoiar o transporte alternativo do município;
- Buscar junto ao governo do Estado a implementação de uma CITRETRAN no município.

19. SEGURANÇA PÚBLICA

Diretriz

Buscar a promoção de políticas de segurança pública de forma a garantir às famílias e cidadãos mangabeirenses a plena utilização dos equipamentos públicos e privados sem constrangimento ou privação de suas liberdades: a Cidade para as pessoas e as famílias.

<u>Ações</u>

- Estudar a possibilidade da criação da Ronda Maria da Penha Municipal;
- Realizar estudos para a viabilidade da implantação de Postos Policiais em comunidades com número elevado de habitantes;
- Criação do Plano Municipal de Segurança Pública;
- Apoio às atividades desenvolvidas pelas Policias Militar e Civil;
- Reativar o Conselho Municipal de Segurança Pública;
- Colocar em funcionamento o Projeto que cria a Guarda Municipal;
- Buscar junto ao governo do Estado o aumento do efetivo dos policiais Militar e Civil no município;
- Buscar a criação de canais de comunicação entre as policias Civil e a Militar e a população em geral;
- Apoiar a Policia Militar para o desenvolvimento de rondas periódicas pelas ruas da cidade e nas localidades da zona rural;
- Criação da Ronda nas escolas municipal, estadual e federal;
- Retornar com o sistema de monitoramento de câmeras nas principais ruas e praças da cidade;
- Em parceria com o governo do Estado, implantar programas educacionais objetivando aumentar o grau de aproximação e confiança entre as policias militar e civil;
- Buscar a criação do programa municipal de enfrentamento e controle do consumo de drogas e da prostituição infanto-juvenil, em parceria com os governos estadual e federal, além de outras instituições públicas e privadas;
- Motivar campanhas para denúncia de violência contra a mulher, a criança, o adolescente e o idoso e outras formas de preconceito;
- Buscar a implementação do projeto Guarda Mirim.

20. INFRAESTRUTURA URBANA E RURAL

Diretriz

Buscar a ampliação de ações de infraestrutura urbana e rural, objetivando oferecer a população mangabeirense facilidades de mobilidade e acessibilidade em seu cotidiano.

Ações

- Realizar estudos para revisão da taxa de iluminação pública existente no Município;
- Propor um PDDU voltado para crescimento sustentável, inclusivo e com desenvolvimento social econômico;
- Em parceria com os governos estadual e federal, buscar ampliar o esgotamento pluvial e estudar a possibilidade da implantação das redes de esgotamento sanitário;
- Ampliar e melhor a iluminação pública na sede e zona rural;
- Ampliar a pavimentação de ruas da cidade e de praças das localidades do município;
- Ampliar a conservação das praças da sede e da zona rural;
- Realizar estudos para verificar a viabilidade da construção de novas praças em localidades da zona rural que ainda necessitam;
- Dar manutenção as estradas vicinais do Município;
- Desenvolver parcerias com órgãos federal e estadual para colocar identificação em ruas da cidade que ainda não a possuem;
- Buscar a realização de ações em parceria com instituições públicas e privadas acerca da infraestrutura municipal;
- Exigir estudos mais detalhados para a implementação de novos loteamentos no Município;
- Buscar a promoção de ações voltadas para a conservação do patrimônio público;
- Em parceria com a Embasa, CERB, buscar universalizar o fornecimento de água potável;
- Captar convênios com os governos federal e estadual, para obras de infraestrutura no Município.

21. COMÉRCIO

Diretriz

Buscar a promoção de ações e atividades, objetivando o desenvolvimento do comércio local, levando em consideração as potencialidades econômicas do município, bem como dialogar com os comerciantes estratégias de fortalecimento do comércio do local.

- Incentivar a vinda de empresas e indústrias para o Município;
- Elaborar junto com os comerciantes um plano de desenvolvimento do comércio local;
- Analisar as possibilidades das compras da gestão pública ser realizadas no comércio local, respeitando a legislação em vigor
- Realizar campanhas para a população priorizar as compras no comércio do Município;
- Realizar estudos com a população em geral para a viabilidade de mudança do local da feira da sede do Município;

- Buscar viabilidade para colocar transporte de várias localidades do Município para que as pessoas frequentem a feira da cidade;
- Apoiar possíveis ações da CDL local, objetivando o fortalecimento do comércio;
- Apoiar realização de campanhas e eventos nos meios de comunicação, principalmente na internet, visando o fortalecimento do comércio local.

22. ADMINISTRAÇÃO E PLANEJAMENTO Diretriz

Buscar a ampliação dos mecanismos de gerenciamento da estrutura administrativa, com ênfase no planejamento público e na inclusão dos atuais instrumentos das novas tecnologias da comunicação, bem como na valorização da transparência nas ações governamentais.

- Buscar a realizações de ações para colocar em prática a gestão participativa;
- Atender todos os princípios legais que regem a Administração Pública no Brasil;
- Buscar implantar mecanismos que garantam a transparência nos procedimentos de aquisição de bens e serviços, propiciando a efetividade, racionabilidade e eficácia na utilização dos recursos públicos;
- Desenvolver políticas de capacitação, atualização e valorização do servidor público;
- Inserir as ações do governo municipal em novos parâmetros da tecnologia da informação,
 objetivando o trabalho em rede de todos os órgãos da Prefeitura;
- Realizar estudos para a criação o Centro de Informações e dados da Administração Pública Municipal;
- Realizar estudos para a reformulação do Plano Municipal dos Servidores Públicos;
- Criar uma comissão de especialistas para estudar a viabilidade de uma reforma administrativa;
- Manter e ampliar as ações de relações institucionais, com vistas ao permanente diálogo com os outros poderes municipais e a coordenação de atos de caráter político-administrativo;
- Institucionalização de processos de metas, monitoramento e avaliação da gestão comuns aos diferentes níveis da administração e articulados entre si;
- Buscar melhor as vias e a gestão pública, reduzir os gastos para um investimento no planejamento estratégico;
- Modernizar as ações de receitas próprias do Município;
- Melhorar a infraestrutura de trabalho com aquisição de equipamentos;
- Garantir os direitos constitucionais como: décimo terceiro salário, férias, previdência e avanços funcionais;
- Buscar a implantação do "Programa de Gestão de Qualidade" no serviço público, garantindo a todos um atendimento de qualidade;

 Buscar a implantação de políticas de incentivos e premiação de servidores em destaque, conforme critérios pré-estabelecidos em decreto municipal, resguardada a legislação em vigor e a capacidade do Município.

23. GESTÃO DEMOCRÁTICA

Diretriz

Buscar a promoção de novas práticas administrativas que garantam a participação popular no governo, primando pela ideia que todo poder emana do povo e, em nome desse povo que a Gestão Pública deve funcionar, sempre com a ideia de um governo do povo e para o povo.

<u>Ações</u>

- Reativar a Ouvidoria Municipal e outros canais de participação popular no governo;
- Realizar estudos para colocar uma subprefeitura em Quixabeira e administradores por conjunto de comunidade em um território específico, objetivando a descentralização administrativa;
- Buscar realizar atendimento nas comunidades periodicamente;
- Criar canais de comunicação através da internet, principalmente por meio das redes sociais e da página oficial da Prefeitura;
- Buscar colocar em prática a ideia do orçamento participativo;
- Buscar tornar transparente através dos veículos de comunicação as receitas e despesas do município;
- Apoiar as ações desenvolvidas pelos diversos conselhos municipais;
- Manter permanente diálogo com as instituições não governamentais;
- Incentivar e apoiar a organização da sociedade civil, através da criação de associações e cooperativas;
- Intensificar a participação da juventude na gestão pública, buscando através de canais de comunicação ouvir suas ideias;
- Buscar realizar audiência públicas, voltadas para temáticas relevantes para a sociedade;
- Ampliar o diálogo com os poderes Legislativo e Judiciário, respeitando a autonomia dos mesmos.

24. AÇÕES ESPECÍFICAS POR RUAS, BAIRROS E COMUNIDADES Diretriz

Analisar as possibilidades da praticidade, viabilidade legal e financeira das sugestões apresentadas pelos cidadãos e cidadãs, através das ações desenvolvidas pelos PGP, especificamente para as ruas, bairros e comunidades do município, as quais não foram contempladas nos tópicos acima.

Ações

Sede

Tornar a área da Fonte das Cabeças um espaço de turismo e lazer;

- Construir uma praça multiuso;
- Buscar ações de desenvolvimento para o bairro do Portão;
- Desenvolver um controle sobre a circulação de animais nas ruas;
- Buscar a construção de uma casa de apoio ao tratamento de quimioterapia e radioterapia,
 incentivo e facilitação aos exames preventivos de câncer;
- Implantar um Posto de Saúde no loteamento Iemanjá;
- Arborização da cidade com árvores que não agrida as calçadas e que ajude a preservar o meio ambiente;
- Construção do portal da cidade;
- Viabilizar programa de crédito consignado para os funcionários;
- Colocar bancos na Praça Emiliano Mota;
- Buscar junto ao governo estadual asfaltar as ruas do Portão que ligam o bairro a Muritiba e a BR 101;
- Instalação de pistas adequadas para a prática do ciclismo;
- Construção de um espaço de lazer na área do Projeto Minha Casa, Minha Vida, rua Vanju;
- Buscar alternativa para a criação de um Centro Comunitário na rua Vanju;
- Buscar alternativas para resolver problemas de alagamento em ruas do Portão;
- Discutir a readequação do Mercado Municipal;

Zona rural

- Mais apoio as associações comunitárias;
- Ter um posto de coleta para realização de exames na USF (Unidade de Saúde da Família) em
 Quixabeira, para atendimento as comunidades vizinhas e local;
- Tornar o atendimento do posto de Quixabeira para 24 horas com médico plantonista;
- Criação de um Posto de Saúde na localidade de Tocos II;
- Aula de capoeira na localidade do Torto em outras comunidades do município;
- Criação de um CAPS na região de Quixabeira;
- Criar um espaço para juventude na localidade de Meio de Campo;
- Interlocução entre as Comunidades e as Secretárias do Município, através do projeto denominado "Fala Comunidade";
- Criar quadra esportiva na comunidade de Queimadas;
- Reformar a Praça de Queimadas Velha;
- Colocar água da embasa em Queimadas Velha e Nova;
- Fazer reflorestamento da nascente da fonte dos Brejos;
- Ampliar a rede de água da embasa em Quixabeira e região;

- Parque infantil na localidade de Lagoa da Rosa;
- Construção de uma quadra esportiva na localidade do Gravatá.

25. CONSIDERAÇÕES FINAIS

Por certo, a elaboração de um Plano de Governo consiste em um instrumento fundamental para o desenvolvimento da Gestão Pública, algo exigido pela legislação eleitoral brasileira em vigor para o registro das candidaturas, mas pautado em perspectivas cientificas, sustentadas na visão de múltiplas concepções: sociais, políticas, culturais e econômicas de um determinado ente federativo, visando elencar possíveis ações a serem desenvolvidas em um espaço de tempo de quatro anos, sempre levando em consideração princípios democráticos e a escuta da população, principalmente em relação aos seus anseios e desejo no tocante as políticas públicas.

Ressaltamos, que o nosso Plano de Governo, buscou ouvir a população da cidade de Governador Mangabeira, através de várias metodologias, possibilitando que as pessoas se expressassem acerca das possíveis ações do Poder Executivo para o município no período a ser concretizado entre os anos de 2021 a 2024. Para tanto, utilizamos ferramentas pedagógicas que respeitassem o momento difícil que a sociedade brasileira de modo geral está passando, ou seja, os efeitos da pandemia do coronavírus, então a escuta se fundamentou na aplicação principalmente de questionários virtuais, os quais foram respondidos por pessoas de variados segmentos da sociedade local.

Nesse sentido, o nosso PGP demonstra os anseios da população na efetivação de políticas públicas capazes de garantir o acesso as condições básicas de sobrevivência, também que ofereça as possibilidades de desenvolvimento do município, tanto na esfera econômica como social, observando as especificidades cultural, étnica e ideológica dos habitantes, mas oportunizando ações e atividades que conduzam a população para uma gestão que priorize uma melhor qualidade de vida, com justiça social e igualdade de direitos, sem a existência de qualquer tipo de discriminação ou preconceito, sempre com o olhar na existência de um governo do povo e para o povo.

Em síntese, o PGP revelou a necessidade de atuação governamental nas múltiplas áreas da Gestão Pública Municipal, vislumbrando a existência de uma educação e saúde de qualidade, investimentos na agricultura, meio ambiente, infraestrutura, transportes, segurança e no comércio, bem como ações voltadas para o desenvolvimento econômico sustentável e procedimentos de valorização da juventude e cultural local, além do respeito as diversidades étnicas e de gênero. Também, a execução de aspectos administrativos que priorizem a transparências na aplicação dos recursos e de fomento a participação popular na elaboração e condução das políticas públicas municipais.

Evidente, que para colocar em prática as propostas elencadas acima, será essencial, analisar de forma técnica a sua viabilidade financeira e o atendimento aos princípios legais que regem a Administração Pública no Brasil, ou seja, qualquer proposta apenas será executada, mediante a estudos

científicos, sem que haja prejuízos para a Gestão Pública e a população em geral, objetivando a promoção da inclusão social e o desenvolvimento econômico sustentável.

Assim, queremos agradecer a todos e todas que contribuíram para a elaboração dessa proposta de Plano de Governo, por certo um valioso documento, com ideias inovadoras, voltadas para a construção de um município com justiça e igualdade social, priorizando a retomada da autoestima das pessoas, com a execução de ações governamentais que enfatizam a condição de uma "Governador Mangabeira do povo e para o povo".

26. BIOGRAFIAS

Domingas Souza da Paixão, nasceu em 05 de abril de 1955, na localidade do Gravatá de Cima, município de Governador Mangabeira, filha de Maria Almeida de Souza e Olívio Pereira da Paixão, cresceu trabalhando na agricultura e em olarias, já como jovem exerceu a função de empregada doméstica, mais tarde a atividade de funcionária pública. Em 1988 se elegeu vereadora pela primeira, alcançando a reeleição por mais três mandatos consecutivos.

Em 2004, resolveu se candidatar a prefeita, obtendo mais de 3 mil votos, surpreendendo as expectativas eleitorais daquela época. Em 2008, voltou a se candidatar novamente e conseguiu a maioria dos votos dos mangabeirense: 6.540, realizando um fato inédito: primeira mulher a se tornar prefeita do município, mulher negra de origem humilde. Em 2012, conseguiu se reeleger a prefeita, dessa vez pelo PT, obtendo uma votação superior a 6.300 votos.

Mãe de quatro filhos – Elisa, Paulo Messias, Daiane e Antônia, sendo seu esposo senhor Paulo, Domingas tem pautado sua vida pública na visão de uma sociedade mais justa e igual, onde todos e todas tenham direitos iguais. Católica, busca na fé vencer as dificuldades da vida, sempre com uma frase marcante da bíblia: "tudo posso naquele que mim fortalece".

Luiz Carlos Gomes da Silva (Luiz de Zuquinha), filho de José Gomes da Silva e Dorazilva Gomes da Silva, nasceu em 21 de junho de 1970, em Quixabeira, povoado do município de Governador Mangabeira, dentre os 11 irmãos é o mais novo deles. Pai de dois filhos e avô de duas netas, começou suas atividades como homem do campo ainda adolescente, sendo sua primeira remuneração oriunda do trabalho em uma casa de farinha, com o passar do tempo conseguiu projeta-se como um respeitado agricultor e comerciante de produtos agrícolas, em especial o comércio de laranjas.

Herdeiro de uma família de políticos, onde seu pai - senhor Zuquinha e seu irmão — Toinho, exerceram o mandato de vereador por várias vezes, conseguiu em 2008, obter a segunda melhor votação para Vereador (484 votos) na coligação liderada pela prefeita eleita Domingas Souza da Paixão. Já em 2012, em função do seu ótimo trabalho desenvolvido na vereança, foi convidado a compor a chapa como Vice-Prefeito na reeleição de Domingas da Paixão para prefeita. Em 2015, assumiu a Secretaria de Ação Social, já em 2016, concorreu as eleições para prefeito pelo PSD, mas não alcançou a vitória.

27. FONTES

GOOGLE FORMULÁRIO – **PGP - Governador Mangabeira 202**0. Disponível em: https://docs.google.com/forms/d/16gHVg2JhTfCYG24g7oEqmRwCOTVfs7I_AtMrOPnOZJM/edit.

FORMULÁRIO PARA OS PRÉ-CANDIDATOS a VEREADOR. Governador Mangabeira, 2020.

PLANO DE GOVERNO DE LUIZ ZUQUINHA. Governador Mangabeira, 2016.

SILVA, João Carlos dos Reis. **Plano de Governo 2020**: Governador Mangabeira, agosto de 2020. **28. REFERÊNCIAS**

PROGRAMA DE GOVERNO PARTICIPATIVO MUNICIPAL. São Paulo, 2016, disponível em: https://redept.org/uploads/biblioteca/Programa_de_Governo_Participativo_Municipal.pdf. Acesso em: 05/09/2020.

REZENDE, D. A.; CASTOR, B. V. J. **Plane ja mento estratégico municipal**: empreendedorismo nas cidades, prefeituras e organizações públicas. 2 ed. Rio de Janeiro: Brasport, 2006.

SILVA, Luis Carlos Borges. **A Vila e o Coronel** – Poder Local na Vila de Cabeças (1920-1962). In: 50 anos de Governador Mangabeira: Perspectivas Históricas e Sociais. Governador Mangabeira: Textura, 2012.







COLIGAÇÃO PT — PSB — PSD MANGABEIRA DO POVO E PARA O POVO.